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Μητροπολίτης Πειραιώς: Ουφολογία – Ορθόδοξη 
θεώρηση ενός νοσηρού και απατηλού φαινομένου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Δριμεία κριτική στη σύγχρονη «μανία της ουφολογίας» ασκεί ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ
χαρακτηρίζοντάς την «αντιεπιστημονικό» και 
«παραθρησκευτικό» φαινόμενο που καλλιεργεί φόβο, σύγχυση 
και πνευματικό αποπροσανατολισμό.

Σε εκτενές βιντεοσκοπημένο μήνυμα με θέμα «Ουφολογία – Ορθόδοξη θεώρηση 
ενός νοσηρού και απατηλού φαινομένου», ο Σεβασμιώτατος αναφέρει ότι 
«ενώ βρισκόμαστε στον 21ο αιώνα, στην εποχή της τεχνολογικής έκρηξης και της 
αποθέωσης του ορθολογισμού, μια μεγάλη μερίδα ανθρώπων κυριαρχείται από 
ανορθολογικές καταστάσεις», πέφτοντας θύμα «νοσηρών παραθρησκευτικών και 
μυστικιστικών πίστεων».
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Παρακολουθήστε το βιντεοσκοπημένο μήνυμα του Μητροπολίτη Πειραιώς 
κ. Σεραφείμ:

Ο Μητροπολίτης υποστηρίζει ότι τα φαινόμενα UFO, αν και υπαρκτά ως 
«αντικείμενα που δεν αναγνωρίζονται άμεσα», δεν αποτελούν απόδειξη εξωγήινης 
ζωής, καθώς «όλες οι μαρτυρίες για δήθεν εμφανίσεις UFO προέρχονται από 
μεμονωμένα πρόσωπα» και πολλές έχουν αποδειχθεί «προϊόντα απάτης». 
Επικαλείται χαρακτηριστικά την υπόθεση του Roswell incident, σημειώνοντας πως 
το περίφημο «ιπτάμενο δισκοειδές» αποδόθηκε τελικά σε μετεωρολογικό μπαλόνι.

Ιδιαίτερη αναφορά κάνει στον συγγραφέα Erich von Däniken, τον οποίο κατηγορεί 
ότι προώθησε «φανταστικά και χαλκευμένα αρχαιολογικά ευρήματα», 
παρουσιάζοντας τους «εξωγήινους ως θεούς». Παράλληλα, συνδέει την ουφολογία 
με αποκρυφιστικά και νεοεποχίτικα ρεύματα, υποστηρίζοντας ότι ομάδες της 
«Νέας Εποχής» και του νεοπαγανισμού «έχουν αναγάγει την ουφολογία σε 
θρησκεία», ταυτίζοντας αρχαίους θεούς με εξωγήινα όντα και διαδίδοντας 
«απίστευτες φανταστικές θεωρίες».

Στο μήνυμά του, ο Μητροπολίτης εκφράζει επίσης έντονη ανησυχία για τη διάδοση 
θεωριών συνωμοσίας γύρω από UFO σε θρησκευτικούς κύκλους της Δύσης, 
κάνοντας λόγο για «στρατευμένους χριστιανομάχους» και «τηλεευαγγελιστές» 
που επιχειρούν να κλονίσουν τη χριστιανική πίστη μέσω φόβου και εσχατολογικών 
σεναρίων. Αναφερόμενος στην Ορθόδοξη θέση, τονίζει ότι «δεν υπάρχει κανένα 
σοβαρό επιστημονικό τεκμήριο για την ύπαρξη εξωγήινης ζωής» και ότι οι 
τεράστιες συμπαντικές αποστάσεις καθιστούν αδύνατη την υποτιθέμενη επίσκεψη 
εξωγήινων στη Γη.

Καταλήγοντας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ καλεί τους 
πιστούς να απορρίψουν «τα ψευδοδιλήμματα και τις απατηλές φοβίες από δήθεν 
απειλές από τον ουρανό» και να παραμείνουν προσηλωμένοι «στον μόνο αληθινό 
σωτήρα του κόσμου, τον Ιησού Χριστό». Όπως χαρακτηριστικά αναφέρει, «στην 
εποχή του αντιχρίστου η μεγαλύτερη παγίδα θα είναι αυτή: να περιμένει κάποιος 
τη σωτηρία από το διάστημα».


